Mechanika nieba - ¢wiczenia
Lista 2

. Wyznacz w jakiej odlegloscei od pierscienia kotowego warto$é natezenia pola grawitacyjnego na osi piers-
clenia osigga maksimum.

. Wyznacz natezenie pola grawitacyjnego na osi dysku dla kilku réznych rozktadéw gestosci powierzch-
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. Zaproponuj funkcje rozktadu gestosci 1 wyznacz natezenia pola grawitacyjnego dla:

(a) galaktyki ze zgrubieniem centralnym

(b) Saturna

(¢) galaktyki spiralnej

. W jakiej odlegtosci od jednorodnego dysku réznica miedzy doktadnym wyrazeniem na potencjal a po-

tencjatem masy punktowej jest mniejsza niz 1%? Rozpatrz rowniez przypadki niejednorodnego rozktadu
gestodci (np. funkcje z zad.2).



